

**Protokół ze wspólnego posiedzenia stałych Komisji Rady Miejskiej w Otmuchowie
w dniu 15 września 2021 r.**

**Nr 7/VIII/2021 Komisji Planowania Budżetu i Finansów oraz Działalności Gospodarczej;
Nr 7/VIII/2021 Komisji Oświaty Kultury i Kultury Fizycznej oraz Zdrowia Ochrony Środowiska
i Opieki Społecznej;**

Nr 7/VIII/2021 Komisji Rolnictwa i Problemów Wsi;

Nr 6/VIII/2021 Komisji Bezpieczeństwa Mieszkańców i Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi;

Wspólne posiedzenie Komisji Rady Miejskiej w Otmuchowie odbyło się w dniu 15 września 2021 r. o godzinie 9:00, zakończyło o 10:10. W posiedzeniu brało udział 12 radnych. Nieobecni radni: **Anna Ludwa** – Przewodnicząca Komisji Oświaty Kultury i Kultury Fizycznej oraz Zdrowia Ochrony Środowiska i Opieki Społecznej; **Zbigniew Górski** – Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Problemów Wsi oraz członek Komisji Bezpieczeństwa Mieszkańców i Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi; **Waldemar Wąsowicz** – Z-ca Przewodniczącej Komisji Oświaty Kultury i Kultury Fizycznej oraz Zdrowia Ochrony Środowiska i Opieki Społecznej oraz członek Komisji Planowania Budżetu i Finansów oraz Działalności Gospodarczej.

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik do protokołu. Spoza Komisji w posiedzeniu uczestniczyli Burmistrz Miasta i Gminy Otmuchów Jan Woźniak, Skarbnik Sebastian Salecki, Radca Prawny Katarzyna Kapała.

Porządek posiedzenia

Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:

- 1) rozpatrzenia skargi na działanie Burmistrza Miasta i Gminy Otmuchów;
- 2) zasad i trybu przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami Gminy Otmuchów;
- 3) zaliczenia do kategorii dróg gminnych;
- 4) zmiany Uchwały Nr V/55/2019 Rady Miejskiej w Otmuchowie z dnia 14 marca 2019 r. w sprawie statutu Gminy Otmuchów;
- 5) przyjęcia projektu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków i przekazania go do zaopiniowania organowi regulacyjnemu;
- 6) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość;
- 7) wyrażenia zgody na pozbawienie części drogi gminnej nr 106907 Maciejowice kategorii drogi gminnej poprzez wyłączenie jej z użytkowania jako drogi publicznej;
- 8) zmiany uchwały nr X/80/2015 Rady Miejskiej w Otmuchowie z dnia 27 listopada 2015 r. w sprawie powołania instytucji kultury pod nazwą „Dom Kultury Zamek w Otmuchowie” i nadania jej statutu;
- 9) zmiany w uchwale Nr XXI/216/2020 Rady Miejskiej w Otmuchowie z dnia 30 grudnia 2020 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Otmuchów na 2021 rok;
- 10) zaciągnięcia kredytu długoterminowego na pokrycie planowanego deficytu budżetu w 2021 roku Gminy Otmuchów;
- 11) zmiany budżetu Gminy Otmuchów na 2021 rok;
- 12) zmiany uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej;
- 13) zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w Gminnej ewidencji zabytków.

Ad 1)

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działanie Burmistrza Miasta i Gminy Otmuchów;

Komisje pozytywnie zaopiniowały niniejszy projekt. Uwag nie zgłoszono.

Głosowanie:

- Komisja Planowania Budżetu i Finansów oraz Działalności Gospodarczej: 6 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się;
- Komisja Oświaty Kultury i Kultury Fizycznej oraz Zdrowia Ochrony Środowiska i Opieki Społecznej: 4 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się.
- Komisja Rolnictwa i Problemów Wsi: 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się.
- Komisja Bezpieczeństwa Mieszkańców i Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi: 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się.

Ad 2)

Projekt uchwały w sprawie zasad i trybu przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami Gminy Otmuchów;

Radny Napora zaproponował dopisać w § 4 po przecinku słowa: „o którym mowa w § 6”.

Komisje pozytywnie zaopiniowały niniejszy projekt z wprowadzoną poprawką.

Głosowanie:

- Komisja Planowania Budżetu i Finansów oraz Działalności Gospodarczej: 6 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się;
- Komisja Oświaty Kultury i Kultury Fizycznej oraz Zdrowia Ochrony Środowiska i Opieki Społecznej: 4 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się.
- Komisja Rolnictwa i Problemów Wsi: 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się.
- Komisja Bezpieczeństwa Mieszkańców i Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi: 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się.

Ad 3)

Projekt uchwały w sprawie zaliczenia do kategorii dróg gminnych;

Komisje pozytywnie zaopiniowały niniejszy projekt. Uwag nie zgłoszono.

Głosowanie:

- Komisja Planowania Budżetu i Finansów oraz Działalności Gospodarczej: 6 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się;
- Komisja Oświaty Kultury i Kultury Fizycznej oraz Zdrowia Ochrony Środowiska i Opieki Społecznej: 4 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się.
- Komisja Rolnictwa i Problemów Wsi: 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się.
- Komisja Bezpieczeństwa Mieszkańców i Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi: 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się.

Ad 4)

Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr V/55/2019 Rady Miejskiej w Otmuchowie z dnia 14 marca 2019 r. w sprawie statutu Gminy Otmuchów;

Komisje pozytywnie zaopiniowały niniejszy projekt. Uwag nie zgłoszono.

Głosowanie:

- Komisja Planowania Budżetu i Finansów oraz Działalności Gospodarczej: 6 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się;
- Komisja Oświaty Kultury i Kultury Fizycznej oraz Zdrowia Ochrony Środowiska i Opieki Społecznej: 4 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się.
- Komisja Rolnictwa i Problemów Wsi: 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się.
- Komisja Bezpieczeństwa Mieszkańców i Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi: 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się.

Ad 5)

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia projektu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków i przekazania go do zaopiniowania organowi regulacyjnemu;

Komisje pozytywnie zaopiniowały niniejszy projekt. Uwag nie zgłoszono.

Głosowanie:

- Komisja Planowania Budżetu i Finansów oraz Działalności Gospodarczej: 6 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się;
- Komisja Oświaty Kultury i Kultury Fizycznej oraz Zdrowia Ochrony Środowiska i Opieki Społecznej: 4 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się.
- Komisja Rolnictwa i Problemów Wsi: 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się.
- Komisja Bezpieczeństwa Mieszkańców i Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi: 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się.

Ad 6)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość;

Komisje pozytywnie zaopiniowały niniejszy projekt. Uwag nie zgłoszono.

Głosowanie:

- Komisja Planowania Budżetu i Finansów oraz Działalności Gospodarczej: 6 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się;
- Komisja Oświaty Kultury i Kultury Fizycznej oraz Zdrowia Ochrony Środowiska i Opieki Społecznej: 4 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się.
- Komisja Rolnictwa i Problemów Wsi: 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się.
- Komisja Bezpieczeństwa Mieszkańców i Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi: 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się.

Ad 7)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na pozbawienie części drogi gminnej nr 106907 Maciejowice kategorii drogi gminnej poprzez wyłączenie jej z użytkowania jako drogi publicznej;

Radny Zięba zapytał o przyczynę.

Burmistrz odpowiedział że przyczyna wynika z potrzeby uregulowania stanu prawnego nieruchomości w tym obszarze, a mianowicie teren ten nie posiada żadnych znamion użytkowania jako drogi, a przeznaczony zostanie do zbycia w trybie bezprzetargowym, na poprawę warunków zagospodarowania nieruchomości bezpośrednio przyległej. Podjęcie uchwały umożliwi pozbawienie części drogi nr 106907 Maciejowice kategorii drogi gminnej wraz z jej wyłączeniem z użytkowania oraz będzie podstawą do zmiany użytku gruntowego przy sporządzeniu mapy z projektem podziału nieruchomości dla działki nr 258/2 przez geodetę.

Komisje pozytywnie zaopiniowały niniejszy projekt. Uwag nie zgłoszono.

Głosowanie:

- Komisja Planowania Budżetu i Finansów oraz Działalności Gospodarczej: 6 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się;
- Komisja Oświaty Kultury i Kultury Fizycznej oraz Zdrowia Ochrony Środowiska i Opieki Społecznej: 4 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się.
- Komisja Rolnictwa i Problemów Wsi: 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się.
- Komisja Bezpieczeństwa Mieszkańców i Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi: 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się.

Ad 8)

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr X/80/2015 Rady Miejskiej w Otmuchowie z dnia 27 listopada 2015 r. w sprawie powołania instytucji kultury pod nazwą „Dom Kultury Zamek w Otmuchowie” i nadania jej statutu;

Radny Napora zaproponował przereformowanie paragrafu 1 z uwagi na niejasność zapisu. Zmiana zapisu paragrafu 1 została uzgodniona i przyjęta.

Komisje pozytywnie zaopiniowały niniejszy projekt z wprowadzoną poprawką.

Głosowanie:

- Komisja Planowania Budżetu i Finansów oraz Działalności Gospodarczej: 6 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się;
- Komisja Oświaty Kultury i Kultury Fizycznej oraz Zdrowia Ochrony Środowiska i Opieki Społecznej: 4 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się.
- Komisja Rolnictwa i Problemów Wsi: 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się.
- Komisja Bezpieczeństwa Mieszkańców i Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi: 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się.

Ad 9)

Projekt uchwały w sprawie zmiany w uchwale Nr XXI/216/2020 Rady Miejskiej w Otmuchowie z dnia 30 grudnia 2020 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Otmuchów na 2021 rok;

Komisje pozytywnie zaopiniowały niniejszy projekt. Uwag nie zgłoszono.

Głosowanie:

- Komisja Planowania Budżetu i Finansów oraz Działalności Gospodarczej: 6 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się;
- Komisja Oświaty Kultury i Kultury Fizycznej oraz Zdrowia Ochrony Środowiska i Opieki Społecznej: 4 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się.
- Komisja Rolnictwa i Problemów Wsi: 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się.
- Komisja Bezpieczeństwa Mieszkańców i Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi: 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się.

Ad 10)

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na pokrycie planowanego deficytu budżetu w 2021 roku Gminy Otmuchów;

Radny Napora przywołał art. 89 ustawy o finansach publicznych i zapytał co będzie pokryte przez 3 mln złotych kredytu.

Burmistrz odpowiedział, że finansowanie zadań + drogi: Ratnowice- Jasienica Górna, Malerzowice-Bednary oraz rewitalizacja parków. Burmistrz dodał, że te 3 mln zł to kwota niezbędna dla celów realizacji zadań. Wycofujemy się z zadań na budynek w Maciejowicach i most kolejowy. Do SIM wejdzie budynek w Maciejowicach, 80% mieszkań dostanie gmina, a 20% SIM. Ludzie będą mogli przez 12 lat w czynszu spłacać, a po tym okresie za 1 zł mieszkanie to dostaną. Jest już lista ponad stu wniosków. Gmina dała również w aporcie grunt koło ul. Lipowej oraz w Nieradowicach przy pałacu.

Radny Napora dodał, że w paragrafie 10 uchwały z 2020 r. jest mowa o zaciągnięciach krótkoterminowych i zapytał, czy nie ma tu sprzeczności.

Skarbnik odpowiedział, że w sierpniu organ nadzoru nie stwierdził nieprawidłowości, tylko zmienić paragraf 4- planowany deficyt. W paragrafie 10 określono kwotę łączną. Dane są prawidłowe.

Radny Napora powiedział że zaciągnięcie kredytu wymaga opinii nadzoru i zapytał, czy ona jest.

Skarbnik odpowiedział, że organ kontroli stwierdził, że nie weźmie na siebie tego obowiązku za Radę Miejską. Dodał, że zmieniono kolejność, najpierw uchwała Rady, potem opinia. Dodał, że to kwestia interpretacji kolegianta i radców prawnych.

Komisje pozytywnie zaopiniowały niniejszy projekt.

Głosowanie:

- Komisja Planowania Budżetu i Finansów oraz Działalności Gospodarczej: 5 za, 0 przeciw, 1 osoba wstrzymała się;
- Komisja Oświaty Kultury i Kultury Fizycznej oraz Zdrowia Ochrony Środowiska i Opieki Społecznej: 4 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się.
- Komisja Rolnictwa i Problemów Wsi: 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się.
- Komisja Bezpieczeństwa Mieszkańców i Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi: 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się.

Ad 11)

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Otmuchów na 2021 rok;

Komisje pozytywnie zaopiniowały niniejszy projekt. Uwag nie zgłoszono.

Głosowanie:

- Komisja Planowania Budżetu i Finansów oraz Działalności Gospodarczej: 6 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się;
- Komisja Oświaty Kultury i Kultury Fizycznej oraz Zdrowia Ochrony Środowiska i Opieki Społecznej: 4 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się.
- Komisja Rolnictwa i Problemów Wsi: 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się.
- Komisja Bezpieczeństwa Mieszkańców i Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi: 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się.

Ad 12)

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej;

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w tej sprawie. Uwag nie zgłoszono.

Głosowanie:

- Komisja Planowania Budżetu i Finansów oraz Działalności Gospodarczej: 6 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się;
- Komisja Oświaty Kultury i Kultury Fizycznej oraz Zdrowia Ochrony Środowiska i Opieki Społecznej: 4 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się.
- Komisja Rolnictwa i Problemów Wsi: 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się.
- Komisja Bezpieczeństwa Mieszkańców i Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi: 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się.

Ad 13)

Projekt uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub znajdującym się w Gminnej ewidencji zabytków.

Radczyni zauważyła, że w podstawie prawnej nastąpił błąd pisarski – jest „*Na podstawie art. 718 ...*”, winno być „*Na podstawie art. 18...*” i poprosiła, by wziąć to pod uwagę.

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w tej sprawie.

Głosowanie:

- Komisja Planowania Budżetu i Finansów oraz Działalności Gospodarczej: 6 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się;
- Komisja Oświaty Kultury i Kultury Fizycznej oraz Zdrowia Ochrony Środowiska i Opieki Społecznej: 4 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się.
- Komisja Rolnictwa i Problemów Wsi: 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się.
- Komisja Bezpieczeństwa Mieszkańców i Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi: 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymało się.

Radny Burski zapytał jak wygląda sprawa ze Skalnikiem.

Burmistrz odpowiedział, że zaprasza na wizję i dodał, że zmieniła się ustawa dotycząca bezpieczeństwa pensjonariuszy. Musi być rekuperacja mechaniczna, a zmiany dotyczyć będą m in. dźwigów, szerokości drzwi i klatek schodowych, balustrad zabezpieczających, p. poz. trzeba korygować spady dachów, ilości pensjonariuszy w pokojach, dlatego środków na ten rok zabrakło. Burmistrz dodał, że brakuje też ludzi do pracy. Natomiast obiekt Sandacz będzie zakończony do końca października br. Będzie tam ponad 30 miejsc.

Na tym zakończono protokół.

Protokolowała J. Wiktorowska

1. Przewodniczący Komisji Planowania Budżetu i Finansów oraz Działalności Gospodarczej i Opieki Społecznej
Michał Warchał

2. Pod nieobecność Przewodniczącej oraz Zastępcy Członek Komisji Oświaty Kultury i Kultury Fizycznej oraz Zdrowia, Ochrony Środowiska i Opieki Zdrowotnej
Celina Kowalik

3. Z-ca Przewodniczącego Komisji Rolnictwa i Problemów Wsi
Aleksander Paclawski

4. Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Mieszkańców i Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi
Sylwester Łucki